#### 医药饮料制造企业

### 广告费税前抵扣比例增一倍

国家税务总局8月10消息显示,对化妆品制造、 医药制造和饮料制造 (不含酒类制造)企业发生的 广告费和业务宣传费支出,税前扣除比例由15%提 高至30%。通知自2008年1月1日起至2010年12月31 日止执行。

根据《企业所得税法实施条例》国务院令第512 号)第四十四条规定,企业发生的符合条件的广告费 和业务宣传费支出,除国务院财政、税务主管部门另 有规定外,不超过当年销售、营业)收入15%的部分,准 予扣除;超过部分,准予在以后纳税年度结转扣除。'

国税总局8月10日公布的消息称,对化妆品制造、 医药制造和饮料制造企业发生的广告费和业务宣传 费支出,不超过当年销售 营业 收入30%的部分,准予 扣除;超过部分,准予在以后纳税年度结转扣除。

此外,对采取特许经营模式的饮料制造企业, 饮料品牌使用方发生的不超过当年销售 管业)收 入30%的广告费和业务宣传费支出可以在本企业扣 除,也可以将其中的部分或全部归集至饮料品牌持 有方或管理方,由饮料品牌持有方或管理方作为销 售费用据实在企业所得税前扣除。饮料品牌持有方 或管理方在计算本企业广告费和业务宣传费支出 企业所得税税前扣除限额时,可将饮料品牌使用方 归集至本企业的广告费和业务宣传费剔除。饮料品 牌持有方或管理方应当将上述广告费和业务宣传 费单独核算,并将品牌使用方当年销售(营业)收入 数据资料以及广告费和业务宣传费支出的证明材 料专案保存以备检查。

国税总局还规定,烟草企业的烟草广告费和业 务宣传费支出,一律不得在计算应纳税所得额时扣 除。(朱宇)

#### 明年底之前将新批铁路2万公里 投资2万亿以上

铁道部副部长王志国在8月10日的新闻发布会 上透露,今年后几个月和明年铁道部还将争取批准 新建铁路2万公里左右,投资2万亿元以上。

王志国详细阐述了未来的投资计划,2009年全 年将完成基本建设投资6000亿元,5600公里新线投 产运营,其中2500公里属于客运专线,总运营里程 将达到8.6万公里,位居全球第二,仅次于美国,将超 过俄罗斯;2010年完成基本建设投资7000亿元, 6000公里新线将投产运营,1200公里属于新建客运 专线;2011年完成基本建设投资7500亿元,8000公 里新线投产运营,总运营里程达到10万公里;2012 年完成基本建设投资7000亿元,1万公里新线投产 运营,总运营里程达到11万公里。

据悉,今年前7个月完成基本建设投资2474.9亿 元,同比增长136%,全年计划完成投资6000亿元。到 2008年底,全国铁路营业里程已达到8万公里。受人瞩 目的京沪高速铁路自去年4月18日全线开工到今年7 月底,已累计完成投资843.7亿元,为总投资的38.8%, 全线有13万建设大军奋战在建设工地。目前我国铁路 客运专线在建规模已达1万公里。到2012年,我国将有 1.3万公里客运专线及城际铁路投入运营。(欧阳波)

#### 天使投资沪上聚焦新能源企业

数家风险投资者日前皆表示出对新能源企业 有兴趣,并且已开始调研。

7日,上海天使投资俱乐部举办了 新能源——储能设备投资热点专题的对接路演 活动。在天使投资俱乐部提供的交流平台上,数 十家投资者与生产新能源电池的企业切磋讨论 新能源研发与量化生产上的相关问题,深入分析 了新能源储能设备行业以及产业上下游结合模 式。同时,数家风险投资者皆表示已开始调研新 能源企业。

会上,上海驰源等四家新能源公司进行了路 演,这些公司生产的新能源产品包括磷酸铁锂电 池制造及电池管理系统、微型光伏并网逆变器、 燃料电池催化剂和电极核心材料、二次锌锰电 池。这些新能源企业与风投合作方式主要是以股 权换资金,新能源企业融资的主要目的是购买生 产设备、补充流动资金、购买原材料等。华登国际 董事总经理王一敏表示,决定是否投资主要看该 企业的核心技术、成本控制、长期竞争力以及整 个研发团队。而天通控股股份有限公司董事长潘 建清表示,风投除了给企业提供资金外,还应该 帮企业进行资源配置,从管理上、市场渠道、技术 上帮助企业。

据有关与会人员介绍,目前中国新能源电池的 问题主要有三方面,第一是研发不够,从投入和技 术等方面始终不及日本、美国;第二是技术不够,批 量生产后技术稳定性上还存在难度;第三是资源储 存量问题,即使全部开发锂电也不够全世界汽车使 用。目前,我国新能源电池发展主要有三种途径:一 是磷酸铁锂电池,二是镍氢电池,三是燃料电池。与 会专家预计,未来三年内镍氢电池仍是新能源汽车 的主流,而五年之后将被磷酸铁锂电池和燃料电池 所取代。(王辉 颜娟)

外部经济正回暖

# 机构预计中国四季度出口增长"转正"

□本报记者 朱茵 上海报道

今年第4季度,出口同比增速转 正或将成为大概率事件。近日,多家 中外资机构表示在外部经济转暖的 情况下,中国出口增长明显。无论从 总量、按产品、按地区看,出口的同 比均收窄, 预计今年四季度出口有 望由负转正。

#### 外部经济回暖

野村证券认为,美国经济正燃 起希望。除了房地产部门近期显现 复苏迹象以外,2009年上半年库存 的创历史跌幅为下半年生产的更大 幅反弹奠定了基础。美国经济有越 来越多的数据正日益燃起希望。自 20世纪30年代以来历时最久、最严 重的衰退可能最终接近尾声。数据 的改善很多都反映了固有的周期性 特点,但低利率、趋稳的信贷市场和 再次上扬的股市提供了基本面支 持,从而确保这次反弹能够持续。

申银万国证券研究所表示,近 期在集中推荐出口复苏预期下的投 资主题,之所以关注这个主题,主要 的理由就是最坏的时候已经看到, 后面美国经济复苏对中国出口推升 是大概率事件;目前微观方面出现的 订单问升等数据更加提升了这方面 的预期。由于国家的刺激政策正渐渐 作用于实体经济,拉动私人投资,从 而带动消费,伴随着库存水平的下 跌,下半年美国将进入补库存时代, 对中国出口均为利好消息。作为中国 主要出口地的欧元区、日本、韩国等 地区。经济也在日渐好转,下半年对 中国产品的需求将回升。申万研究所 认为,下半年出口复苏有望。

申万研究所表示, 近期调研显 示,资源国是全球经济的亮点。港口 公司的1-6月出口同比增长的航线 有:南非线、南美线、澳大利亚线和 美东线。出口类公司也反馈,美国订

单复苏快于欧洲。分货种来看,集运 公司反馈:对美国家具出口从5月起 恢复,6-7月环比增长10%,超过集 运整体运量5-10%的环比回升幅度 (上港集团同样提到家具出口的复 苏);电子产品需求持续回升(美国 人更多地待在家里, 对娱乐电子产 品的需求增加)。对欧洲家具、百货 超市商品的运量在回升。

长江证券也表示,美国失业率下 降,经济衰退或已接近尾声。美国劳 工部公布,失业率下降0.1个百分点, 至9.4%。这表明美国7月份失业状况 得到缓解,失业率意外下降,这进一 步证实美国经济衰退正在接近尾声。

#### 出口增长四季度有望转正

据悉,申万研究所还组织了江 浙一线出口类企业调研,获得的信 息显示,环比情况在好转,最坏的 时刻已过去;港口运输、家电等行 业都有向好趋势。

港口运输类企业表示,全球集 装箱航运闲置产能下降,6月11%,7 月10%;8月美线、欧线都酝酿涨价 伽征旺季附加费),认为有货量回 升的支撑;7月应是欧线集运的小低 谷,但今年环比反而有所上升。3月 以来上海港外贸集装箱量基本稳 定,并略有回升。就连今年下降最多 的欧线,也在7月出现回升。

家电机械等出口类企业表示, 空调配件公司,出口订单从6月起回 升,日本韩国订单回升最快。6-7月 国外销售已经实现同比10%左右的 正增长。7月对美国的出口环比大幅 增长 7月以后应是传统淡季)。8月 出口订单量持平于7月。电气设备公 司,上半年出口额的环比一直在回 升 6月例外),6月同比回到正增长, 增速7%。

不过,申万研究所也表示,不同 出口类公司对于出口复苏的持续性 还持谨慎观察的态度。

野村证券也预测中国出口将呈 现缓慢复苏。因为危机之后西方国 家尤其是美国的过度借债消费模式 将有所改善,消费水平会有小幅调 整, 所以中国出口恢复危机前水平 的可能性小。

此外,中国出口季节性明显,出 口量在每年的4月、7月、9月以及11 月相对较高,而每年2月份为低谷。 由于去年第3季度出口量居于高位 翘尾因素的影响, 出口同比增长率 转正的可能性小,而2008年第4季度 出口已经处于低位,加之当前出口复 苏迹象明显,今年4季度出口同比转 正的可能性大。野村证券还预期,中 国劳动力市场将趋紧并由此导致工 资增长。事实上,中国广东省广州地 区的非熟练制造工人的基本工资水 平如今高于泰国、菲律宾、印度、印度 尼西亚和越南。中国的外商直接投资 流入不断下降,可能会使收入水平相 对较低的东盟经济体受益。

开工率逾八成

### 纯碱行业全面回暖仍存疑

目前, 纯碱行业有走出低谷的 迹象, 市场亦形成了纯碱行业转暖 的预期。对此分析人士称,目前纯碱 企业的产品销售具有较少利润,开 工率在80%以上,最坏时候已经过 去,但是对于年内是否能够全面回 暖意见仍然存在分歧。

#### 最坏时候已过

目前, 纯碱行业的景气程度处 于低谷,但是分析人士表示,行业最 坏的时候已经过去,实际状况并没 有市场想像的那么糟。

中国化工网资讯中心潘晓丽 提供的数据显示,目前轻质纯碱的 价格在950元/吨-1150元/吨, 重质 纯碱的价格在1200元/吨-1300元/ 吨。按照这一价位,产品的销售仍 具有较少利润。

易贸资讯分析师施祁枫表示, 不同公司制作工艺不同导致成本不 同,氨碱法的较高,而联碱法较低, 因此双环科技 (000707)、华昌化工 002274)等公司纯碱业务的利润率

据了解,三友化工 600409)纯 碱的开工率为80%-90%,二季度已 经高于一季度,出口稳定在产量的 20%左右,库存也不大。该公司目前 采取以销定产,根据市场状况随时 调整的策略,努力把库存保持在最 小。业内人士表示,纯碱企业出于谨 慎考虑,大多采用以销定产的方式, 供给过剩并不严重

纯碱的出口量则是稳中有升。 国元证券研究员张晓辉表示, 今年 上半年纯碱出口量为128万吨,比上 年同期的103万吨增长24%;分月 看,仅有5月份出口同比下降,其余 月份均同比增长。但是出口价格较 低,处于微利状态。

#### 行业转暖之惑

对于纯碱行业转暖,一种观 点认为, 纯碱的上游行业平板玻 璃在房地产的带动下已经复苏, 预计由此带动的纯碱行业转暖将 在年底显现。

资料显示,房地产是纯碱行业 最大的终端下游之一, 平板玻璃行 业则是纯碱的直接下游。我国纯碱 约42%用于生产玻璃,而玻璃有近 一半用于房地产行业。房地产投资 的增长和平板玻璃的复苏为纯碱行 业的转暖带来希望。

数据显示,1-7月全国完成房 地产开发投资17720亿元,同比增 长11.6%。6月份房屋新开工面积 为 4.79 亿平方米, 环比增长 54.43%;7月份为5.5亿平方米,环 比增长了14.8%。 兴业证券的研究报告称,今

年3月份浮法玻璃就开始大幅反

弹,平板玻璃二季度已经出现全

面复苏,下半年43条已经停产的 生产线可能会有部分复产。后期 开发商将加速施工,而庞大的在 建面积将对玻璃形成持续不断的 东北证券表示,平板玻璃产量

是纯碱行业的先行指标,纯碱产量 滞后玻璃产业5个月左右。民族证 券分析师徐永超表示,在连续两个 月环比下滑后,6月份平板玻璃产 量环比增长11%,企业库存已经消 化得差不多了。

然而另一种观点认为,虽然平 板玻璃会对纯碱行业有所拉动,但 是由于纯碱行业产能过剩、供给压 力较大,因此转暖难度较大。

易贸资讯分析师施祁枫表 示,2008年四季度后我国纯碱产 能扩张较快,产能过剩状况仍然 较为突出闲置产能较多, 仅靠国 内平板玻璃需求年内还不足以带 动行业转暖。

中原证券研究员李琳琳预计, 2009年纯碱表观消费量约为1615 万吨,同比下降3.27%;过剩产能约 为565万吨,约占同期产能的26%, 即使转入目前的出口市场也难以 消化。资料显示,大量的纯碱项目 将在2010年底投产,并在2011年形 成产量。

纯碱的出口还面临印度反倾 销和美国压价的双重打击。中原 证券的研究报告称,我国纯碱的 出口量占产量的比例一般在10% -20%之间,1月份我国单月纯碱 出口量触底反弹;3月份达到上半 年以来新高,约为28万吨,同比上 涨59%、环比上涨32%。为保护本 土企业,4月21日印度对原产于我 国的纯碱加征20%左右的临时保 障措施税

为应对我国的低价出口,美国 纯碱企业还采取了以更低价格出口 的策略。分析人士表示,由于美国企 业生产使用的是天然碱, 因此成本 更低。7月份,东南亚纯碱的到岸价 仅为170-180美元/吨,这一价位使 我国纯碱企业基本没有利润空间, 而美国企业则不然。

李琳琳认为,下半年BDI指数维 持在低位的可能性仍较大,美国出 口东南亚的纯碱成本难以大幅上 涨,美国企业继续维持低价出口的 可能性较大,我国纯碱出口价格仍 难以有效回升,这对于国内纯碱价 格的回升也不利。

### 湖北三宁化工公司尿素厂发生泄漏事故

8月9日晚9时30分左右,位于湖北省枝江市姚家港的湖北三宁化工股份有限公司尿素厂发生氮 并引发火灾。经过当地消防、公安部门和三宁公司员工6个多小时的紧张处置,险情被成功排除,没有人员伤亡。目 前,事故原因正在调查中。图为8月10日凌晨,一名消防人员进入化学品泄漏事故现场了解险情。

三菱第四代帕杰罗3.0即将上市

## SUV竞争再起波澜

□本报记者 牛洪军

继2008年成为细分市场中增 长最快的车型后,SUV今年以来继 续保持高速增长,上半年增速达 12.2%,7月又同比增长了60.94%。 强劲的市场需求,引发各大车企加 快上市步伐,东风本田CR-V、一汽 丰田RAV4、广本汉兰达等在今年 相继上市,SUV市场竞争日趋激 烈。9月,SUV市场上将再添三菱全 新进口的第四代帕杰罗3.0新丁, 竞争也将从国产车层面转向进口 高端车。

#### 销售加速增长

近年,我国SUV市场呈高速增 长态势。据中国汽车工业协会统 计,2008年,我国销售SUV44.77万 辆,同比增长了25.28%,增幅远高 于乘用车6.78%的平均增长水平。 今年上半年,SUV市场继续呈上升 之势,前6个月销量达到25.17万 辆,同比增长了12.20%;七月份环 比增幅为9.49%, 成为当月各车型 中唯一增长的车型,同比增幅更是 达到60.94%。

国产SUV市场火爆,进口SUV 也是保持高温。日前中国进口汽车 贸易有限公司公布的《中国进口汽 车市场2009年夏季报告》显示,今 年上半年我国进口车上牌量同比 增长15.58%, 其中SUV累计上牌 8.48万辆,同比增长31.5%,其占进 口车上牌总量的55.4%,SUV的绝 对量和增长率均高于轿车,是进口 车市场名副其实的主导车型。数据 表明,今年进口车市场正在经历一 场前所未见的市场变局,进口车市 场进入了SUV为主的时代。最近, 各个汽车品牌也都将SUV车型作 为新车型引入的重点,陆续向中国 市场投放进口SUV。

#### 竞争日趋激烈

目前,国内销售的SUV分为国 产和进口两大类。国产车中,随着 一汽丰田RAV4和国产汉兰达的先 后上市,价格在15万-40万元之间 的中高档SUV竞争日趋激烈。目 前,在这一价格区间混战的车型主 要包括RAV4、国产汉兰达、东风本 田CRV、东风日产奇骏、韩国现代 途胜等车型。从销量看,基本以合 资品牌为主, 自主品牌占比较低。 这可从中汽协七月公布的数据中 得到佐证,今年七月,销量排名前 五位的SUV依次为CRV、RAV4、哈 弗、途胜和狮跑,这5个品牌共销售 3.11万辆,占SUV销售总量的53%。

进口SUV的市场中, 基本被顶 级SUV和高端SUV所占据,竞争十 分激烈。在进口顶级SUV市场中,宝 马的X5、奥迪O7、奔驰ML350、沃尔 沃XC90和保时捷卡宴等车型占据 了很大比重。而进口高端SUV市场 则形成了三菱帕杰罗、丰田普拉多 和JEEP的牧马人三分天下的局面。

三菱帕杰罗与丰田普拉多,这 两个中国进口高端SUV市场的对 手,从进入中国市场的第一天开 始,就展开了激烈的角逐。为增加 竞争优势,三菱全新第四代帕杰罗 3.0将于九月在成都车展正式上 市,并公布建议零售价。三菱汽车 销售(中国)有限公司销售副总经 理山崎义透露: 全新第四代帕杰 罗3.0分为三款,分别是精英版、豪 华版和豪华手动版,其中豪华手动 版的价格低于40万元。"新车的引 进不仅使三菱汽车在中国市场的 高端SUV车型更加丰富,同时也扩 大了三菱进口车涵盖的细分市场, 3.0L帕杰罗与3.8L帕杰罗、欧蓝德 EX一起组成三菱高端SUV产品 线,将全面涵盖从25万元到55万元 之间的各个细分SUV市场,满足中 国消费者对于个性化SUV产品需 求的同时,也将对高端SUV这一细 分市场形成巨大的冲击。

#### 证券代码:002071 证券简称:江苏宏宝 公告编号:2009-030 江苏宏宝五金股份有限公司

重大事项进展公告 本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有

虚假记载、误导性陈述或重大遗漏 本公司正在实施重大资产重组事项。目前,公司以及有关各方正在积极 推动重组各项工作,审计、评估机构正在抓紧对公司及涉及重组事项的相关 产进行审计、盈利预测审核和评估。公司董事会将在相关工作完成后召开 会议,审议本次资产重组的相关议案。公司股票继续停牌,本公司将每周发 布一次重大事项进展情况公告。该事项仍存在不确定性,敬请广大投资者注

·司发布的信息以在指定信息披露媒体《证券时报》、《证券日报》、《中 国证券报》及巨潮资讯网站(www.cninfo.com.cn)刊登的公告为准。

江苏宏宝五金股份有限公司 董事会 二00九年八月十一日

证券简称:荣盛发展

公告编号:临2009-038号

荣盛房地产发展股份有限公司关于

## 非公开发行股票申请获得中国证券监督管理委员会核准的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整, 不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

荣盛房地产发展股份有限公司(下称 公司")于2009年8月7日

收到中国证券监督管理委员会《关于核准荣盛房地产发展股份有限 公司非公开发行股票的批复》证监许可 2009 745号),核准公司非 公开发行不超过15,000万股新股。该批复自核准发行之日起6个月 内有效。公司董事会将根据上述核准文件的要求和公司股东大会的 授权尽快办理本次非公开发行股票相关事宜

本次非公开发行的联系人及联系方式如下:

1、发行人联系人:李冰; 联系电话:0316-5909688;传真:0316-5908567 2、主承销商国信证券股份有限公司联系人:刘峰; 联系电话:010-66215566;传真:010-66211974。 特此公告。 荣盛房地产发展股份有限公司

董事会 二〇〇九年八月十日

### 股票代码:600262 股票简称:北方股份 内蒙古北方重型汽车股份有限公司 本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者

重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。 内蒙古北方重型汽车股份有限公司股票于2009年8月5日-7日连续三个交易日收 盘价格涨幅偏离值累计达20%,属于股票交易异常波动。 经核实,目前公司正在阿富汗国的 中冷江铜艾娜克铜矿项目"的设备采购国际招标项目中投标。该项目10号开始评标,由于最终是否中标存在不确定性,为维护投资者

利益,避免对公司股价造成影响,经公司申请,公司股票自2009年8月11日起停牌,待中 标结果明确后将复牌,预计时间不超过10个交易日。 公司所有信息均以指定信息披露媒体《中国证券报》、《上海证券报》及上海证券交 易所网站(www.sse.com.cn)披露的信息为准,敬请广大投资者注意投资风险。

内蒙古北方重型汽车股份有限公司 2009年8月11日